


































































































Selectarea fumi zornlui de servicii oftalmologice de 
Înche ierea contractului monitorizarea acestuia. 

Al. în domeniul educatiei: 
A l . a) Campanii de identificare a copiilor neînscrisi într-o de înscriere la 

la sau la programe de tip A doua (pentru cei care au vârsta 
pentru a m ai putea fi la 

Campaniile se vor derul a din în de echipe mixte fonnate din sociali ai 
DGASPC, ai Compartimentului din cadrul DRC-PS2 caz, 
profesori/mediatori/consilieri de la arondate zonei, d ar lideri din comunitate. 

vor oferi informare consiliere cu privire Ia la întocmirea 
dosarului de înscriere la nevoie, vor acompania la unitatea de pentru înscrierea 

a copiilor. 
Al. b) Sprijin privind educatia - facilitarea accesului copiilor din familii vulnerabile la 

cu program prelungit, prin asigurarea costului mesei (ptin decont sau catering) 
pentru copiii eligibili în caz de nevoie, a g rnpelor de cu program 
prelungit. Pentru zona Tei Toboc, nu se vor identifica suficiente locuri în accesibile 
d in punct de vedere geografic, se pot organiza a lternative, tip centru de zi, pentrn 

copiilor în vederea înscrierii la sau la clasa în anii 
A l . c) Programe de educa/ie pentru copiii cu risc (decalaj/lacune 

frecvente, improprii de lipsa de a se îngriji de 
copii pe timpul zilei). Pe cât posibil, aceste programe vor fi organizate în publice de 

la care merg copiii din (în principal 145 Gtigorie Ghica Voievod) -
nu va permite acest lucru, PS2, DGASPC S2 DGAPI S2 vor identifica alte 

potrivite. Costul mesei, în zilele în care copiii la aceste programe, va fi acoperit din bugetul 
local. Tot din bugetul local vor fi puse la resurse rechizite de pentru 
copiii în proiect. 

Furnizorul de servicii va avea 
asigurarea echipei de profesori, psihologi, logopezi, coordonatori 

în de nevoile identificate la nivelul beneficiarilor în proiect personal 
administrativ (care va asigura servirea mesei debarasarea precum curente de ordine 

în în care se vor 
instrnirea personalului selectat în vederea lucrnlui în echipa de 

mediatorul consilierul sau profesori i de la ai elevilor în proiect, dar 
de personalul de specialitate al DGASPC Sector 2 de ai Compartimentului din 
cadrul Comunitare a Sectorului 2; 

oferirea de sprijin pentru incluziunea a beneficiarilor printr-o 

o pentru reducerea decalaj elor/lacunelor ale copiilor 
acestora, printr-un program care va include: 

pentru recuperarea neasimilate vârstei pentru 
sp1ijin pentru efectuarea tem elor, pentru fonnarea 

deprinderilor de (dezvoltarea manuale, respectarea reguli lor, etc.), 
ludo-terapie Uocuri de rol, jocuri de jocuri cu reguli etc.) etc.; 

o 
i. cluburi, creative, de prin explorare, de socializare 

dezvoltare a deprinderi lor de ateliere, 
ii. în tabere excursii etc.; 

iii. organizarea copiilor în vizite la muzee, spectacole, cinematograf etc.; 
o pentru copii consiliere pentru copi i 

de grup). În afara educative, copiii vor fi la nevoie 
anumite momente dificile separare, etc.) controleze comportamentul 

în prin consiliere de grup. O va fi 
atât copiilor care în sunt victime ale bullyingului comportamentelor agresive ale 
copii, precum agresori lor lor. vor paiticipa la sesiuni de consiliere 
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(socială, psihologică), în funcţie de situaţiile întâmpinate, dar şi la sesiuni de consiliere de grup. 
Activitatea va implica şi asistenţii sociali din cadrul DGASPC, în funcţie de tematicile abordate la 
sesiunile de consiliere. 

o educaţia părinţilor - sesiuni de consiliere de grup şi individuală şi cursuri/informări tematice 
cu privire la diferite aspecte ce ţin de educaţia şi îngrijirea copiilor, unde părinţii vor învăţa cum să 
gestioneze şi să depăşească anumite situaţii dificile în familie. La cursuri pot participa atât părinţii 
copiilor incluşi în programul de educaţie remedială, cât şi părinţi din comunitate care se confruntă cu 
dificultăţi în relaţia cu copiii. 

identificarea nevoii de evaluare de specialitate a beneficiarilor, realizarea demersurilor necesare 
împreună cu ceilalţi specialişti implicaţi în proiect şi însoţirea beneficiarilor şi a familiilor acestora 
către instituţiile abilitate cu eliberarea certificatelor aferente. 
Al. d) Activităti extrascolare (ateliere de vară, cluburi, excursii şi tabere, jocuri, vizite la muzee, 

spectacole, cinematograf, etc.). Stimularea intelectuală a copiilor, trezirea curiozităţii de a învăţa, 
prezentarea unor alternative la mediul dificil în care trăiesc, expunerea lor către oameni, locmi şi 
experienţe diferite au rolul de a le extinde orizontul, de a le dezvolta deprinderi de viaţă pozitive şi de 
a le reduce gradul de vulnerabilitate şi marginalizare socială. 

Copiii cu probleme educaţionale proveniţi din familii vulnerabile din zonele marginalizate, cu 
populaţie preponderent romă, vor fi luaţi în evidenţa DGASPC S2, care va unnări etapele de 
management de caz confo1m planului de intervenţie individualizată pe care-l va realiza pentru fiecare 
familie vulnerabilă identificată. Prin acest proces, managerii de caz vor referi copiii şi părinţii către 
serviciile şi programele de sprijin organizate în cadrul proiectului, cât şi către alte servicii şi programe 
accesibile şi vor unnări trimestrial progresul individual al copiilor, luând măsurile adecvate în funcţie 
de fiecare situaţie în parte. Managerii de caz vor asigura şi o strânsă colaborare între asistenţii sociali, 
profesori şi consilieri şcolari, mediatori, psihologi şi aţi specialişti implicaţi în lucrul cu copiii. 
A2. Activităti sportive si de recompensare a perseverentei în practicarea sportului. Încurajarea 
copiilor să practice activităţi sp01iive, benefice atât din punct de vedere al sănătăţii, ţinând cont de 
obiceiuri alimentare, în cele mai multe dintre cazuri caracterizate de proteine şi carbohidraţi, dar şi din 
punct de vedere al susţinerii incluziunii sociale a acestora. Sportul presupune succes, realizare, muncă 
de echipă şi competiţie prietenoasă. Totodată, îi poate ajuta pe copii să îşi constrniască încrederea, iar 
o stimă de sine puternică este o trăsătură de caracter vitală în dezvoltarea annonioasă a copiilor. Spiritul 
şi tenacitatea instalate prin sport, îi pot încuraja să îşi mărească orizonturile şcolare, profesionale etc. 

Sportul dezvoltă totodată abilităţi de echipă şi leadership, insuflă răbdare, disciplină şi 

perseverenţă, calităţi atât de importante în devoltarea şi fonnarea viit01ilor adulţi integraţi social, 
ocupaţi, cu obiceiuri şi compo1iamente social acceptate. Şi nu în ultimul rând, sunt studii ştiinţifice 
care demonstrează că datorită tuturor acestor calităţi, copiii sunt mult mai capabil să reuşească în 
mediul şcolar şi mai depa1ie în devenirea lor ca adulţi responsabili. Sportul reprezintă un mijloc 
putermc de unbunataţire a educaţiei, sanatăfîi, mcluziumi, filnâ un contri15mtor pentru âezvoltare 
durabilă. 

Prestatorul de activităţi spo1iive va avea următoarele atribuţii: 
Asigurarea echipei de intervenţie: instructori, profesori de educaţie fizică etc. în funcţie de 

nevoile identificate la nivelul beneficiarilor incluşi în proiect şi coordonator activităţi sp01iive; 
Instruirea personalului selectat în vederea lucrului în echipa multidisciplinară alături de 

personalul care asigură furnizarea serviciilor educaţionale, de mediatornl şcolar, consilierul şcolar sau 
profesorii de la clasă ai elevilor incluşi în proiect, dar şi alături de personalul de specialitate al 
DGASPC Sector 2 şi de salariaţi ai Compartimentului Minorităţi din cadrul Direcţiei Relaţii 

Comunitare a Primăriei Sectorului 2; 
Info1111area şi conştientizarea copiilor vis-a-vis de avantajele participării Ia activităţile sportive; 
Stabilirea criteriilor de selecţie a beneficiarilor care vor participa la activităţile sportive; 
Selectarea copiilor care vor paiiicipa la activităţile spo1iive şi în baza colaborării cu părinţii 

copilului, cu asistentul social şi cu furnizorul de activităţi educaţionale (ţinând cont de nevoile 
educaţionale şi emoţionale ale copilului); 

Înscrierea şi încurajarea copiilor în vederea participării la activităţile sportive; 
Împărţirea beneficiarilor în grupe, ţinând cont de vârstele, abilităţile şi deprinderile fizice ale 

acestora; 
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Stabilirea tipmilor de activităţi sportive ce vor fi desfiişurate, cu condiţia ca acestea să fie 
adecvate vârstelor copiilor incluşi în proiect şi să fie de tipul, !ară a se limita la: 

o jocuri de mişcare cu caracter social, 
o înlănţuiri variate de deprinderi motrice, 
o jocuri sportive, întreceri şi concursuri cu caracter motivaţional, 
o exerciţii de deplasare înainte-înapoi, lateral, şerpuit, în zig-zag, pe traseu cu şabloane, pe/sub 

şi peste obstacole, 
o formaţii de adunare: în cerc, în semicerc, în linie pe un rând sau de deplasare: în cerc, în 

coloană câte unul, 
o exerciţii de mers/alergare/prindere/aruncare, 
o manevrarea obiectelor (mingi de tenis, volei, fotbal etc.): prindere cu două mâini la piept, 

din autoaruncări şi de la partener, 
o ştafete simple şi jocuri dinamice, 
o exerciţii cu mingii, coarde etc., 
o activităţi dinamice şi pregătitoare, specifice jocurilor spo1tive: minibaschet; minifotbal; 

minihandbal; tenis de masă etc.; 
o dezvoltarea vitezei, rezistenţei, forţei, îndemânării etc. 
Activităţile sp011ive stabilite trebuie să aibă caracter formativ-educativ şi trebuie să vizeze: 
o fortificarea organismului şi sporirea capacităţii de muncă fizică şi intelectuală; 
o valorificarea deprinderilor şi priceperilor motrice ale copiilor; 
o insuflarea plăcerii pentru mişcare şi joc în aer liber; 
o fonnarea deprinderilor de organizare în mod util şi reconfortant a timpului liber; 
o dezvoltarea trăsăturilor pozitive ale caracterului şi personalităţii elevului; 
o antrenarea ambiţiei, determinării şi perseverenţei, motivaţiei, rezistenţei ; 

o dezvoltarea abilităţilor sociale; 
o cultivarea încrederii în sine şi a disciplinei; 
o încurajarea leadership-ului. 
Stabilirea programului de desfiişurare al activităţilor; 
Derularea activităţilor spo11ive stabilite; 
Monitorizarea prezenţei la orele de antrenament (este obligatorie prezenţa peste 65% a copiilor 

înscrişi la activităţile spo11ive); 
Elaborarea lunară a listei de prezenţă a copiilor la activităţile spo1iive; 
Fonnularea unor recomandări privind evoluţia spo11ivă a elevilor sau care să vma în 

întâmpinarea altor nevoi identificate pe parcursul participării elevului la activităţile proiectului; 
Încurajarea pa1ticipării constante la activităţile spoitive, prin acordarea de aiticole sportive 

(îmbrăcăminte, încălţăminte, echipamente sp011ive), în semn de recompensare a perseverenţei în 
-----...a·rti-ciparea-hractivităţiJe-sportive~tico lele-sport+ve-acordate-vor-fi-în-valoare-de-maxim-500--leifan-- -­

şcolar/ elev pentru care se dovedeşte prezenţa la activităţile sportive peste 65%. 

A3. Activităti în domeniul sănătătii, prin sprijinirea copiilor, beneficiari ai proiectului, să beneficieze 
de servicii oftalmologice şi de optică medicală (consult, stabilire dioptrii, realizare ochelari de vedere 
şi alte investigaţii necesare şi indicate din punct de vedere oftalmologic). 

Furnizorul de servicii va avea unnătoarele atribuţii: 
consultarea beneficiarilor proiectului deserviţi de către Direcţia de Asistenţă Socială şi 

Protecţia Copilului Sector 2 şi stabilirea diagnosticului; 
alte investigaţii de specialitate în sfera oftalmologică, identificate ca necesare în urma 

consulturilor; 
stabilire dioptrii, după caz; 
realizare ochelari de vedere, după caz. 

A4. Activităti în domeniul locuirii 
Activitatea constă în sprijinirea persoanelor în sau cu risc de marginalizare din zonele vizate să 

rezolve diferite situaţii care le fac vulnerabile din punctul de vedere al locuiri i (lipsa actelor de 
proprietate pentru casă sau teren, lipsa autorizaţiilor de construcţie - fără de care nu pot obţine acte de 
identitate permanente, nu pot încheia contracte legale pentru utilităţi, nu pot face demersuri legale de 
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a-şi reface locuinţele etc.) şi activităţi de igienizare ş i educaţie pentiu menţinerea curăţeniei atât în 
propria locuinţă, cât şi în spaţiile publice. 
Sprijin pentru obtinerea actelor de proprietate si/sau autoriza/ii/or d e cons truc( ie 

Consiliere juridică şi pregătirea dosarelor pentru instanţă - realizată de consilieri juridici din 
cadrul DGASPC S2. 

Facilitarea accesului persoanelor vulnerabile la ajutorul public judiciar, acordat conform OUG 
51/2008 (scutire taxă de timbru, decont costuri avocat etc.) - de către asi stenţii sociali din DGASPC, 
cu sprijinul consilierilor juridici. 

Acordarea de sprijin financiar pentru reglementarea situaţiei juridice a locuinţelor informale în 
vederea acoperirii unnătoarelor cheltuieli: onorariu avocat, taxă de timbru, măsurători cadastrale ş.a. 

Se va asigura facilitarea accesului la serviciile unui avocat pentru reprezentarea în instanţă a familiilor 
care au nevoie de acest tip de ajutor. Familiile fără venituri vor fi consiliate să solicite acordarea 
ajutorului public judiciar. 

Rezultate asteptate: 
A vând în vedere scopul, obiectivele şi activităţile propuse în cadrul proiectului, se preconizează 

obţinerea unnătoarelor rezultate: 
menţinerea sau integrarea în sistemul de învăţământ a copiiilor din zonele marginalizate, 

eligibili în proiect; 
îmbunătăţirea rezultatelor şcolare ale acestora, în scopul continuării studiilor; 
asigurarea accesului la serviciile educaţionale ale grădiniţei cu program prelungit pentru copiii 

de vârstă preşcolară eligibili; 
asigurarea de servicii educaţionale alternative pentru copiii eligibili, în vederea îmbunătăţirii 

perfonnanţelor şcolare, prevenitii abandonului şcolar şi dezvoltării abilităţilor de viaţă independentă; 
participarea constantă a copiilor selectaţi la activităţi spo11ive; 
consultaţii oftalmologice de specialitate pentru copiii incluşi în proiect şi realizare de 

dispozitive de corecţie medicală, după caz; 
dezvoltarea competenţelor/deprinderilor parentale; 
îmbunătăţirea situaţiei locative a familiilor vulnerabile care au o situaţie neclară a actelor de 

proprietate pentru locuinţe. 

B11get11l proiect11lui 

Bugetul proiectului aşa cum a fost definit în Anexa nr. 2 la prezentul proiect, cuprinde categorii 
de cheltuieli preconizate a fi necesare pentru desfăşurarea activităţilo1· propuse, aşa cum sunt prevăzute 
m ai sus şi este calculat având în vedere numărnl maxim estimat al beneficiarilor proiectului şi perioada 
de derulare de48 lum. În condiflîle în care upa expirarea âuratei âe implementare a proiectututcte-4 
de luni, mai există fonduri disponibile, proiectul poate fi prelungit şi după expirarea acestei durate de 
implementare. 

Roluri institutii: 
Primarul Sectorului 2, pnn intermediul aparatului de specialitate, prin Direcţia Relaţii 

Comunitare şi cu participarea celorlalte direcţii relevante precum Direcţia Economică, Direcţia 
Achiziţii, Direcţia Juridică ş.a. : 

a. Asigură constituirea echipei de implementare a proiectului şi încheierea parteneriatelor 
necesare; 

b. Realizează demersurile necesare în vederea achiziţiei şi contractării serviciilor necesare pentru 
buna dernlare a proiectului, respectiv: servicii educaţionale (inclusiv a celor de educaţie extra-şcolară, 
non-fomrnlă: ateliere de vară, cluburi, excursii, sport, jocuri, vizite la muzeu, teatru, cinematograf etc.), 
servicii de participare la activităţi sportive, servicii oftalmologice şi de optică medicală, servicii de 
tabără; 

c. Realizează demersurile necesare pentru asigurarea hranei calde zilnice pentru copiii care 
pa11icipă la activităţi educaţionale în cadrul proiectului şi pentru copiii de vârstă preşcolară care 
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participă la grădiniţa cu program prelungit, prin achiziţia de servicii de catering sau, după caz, prin 
plata mesei către unităţile de învăţământ; 

d. Realizează demersurile pentru asigurarea materialelor educaţionale necesare pentru copiii care 
beneficiază de activităţile educaţionale şi pentru cei înscrişi la grădiniţa cu program prelungit, prin 
realizarea demersurilor necesare în direcţia achiziţionării acestora. 

DGASPC Sector 2: 
a. Asigură selecţia, includerea în proiect, evaluarea şi monitorizarea beneficiarilor; 
b. Asigură managementul de caz şi serviciile sociale necesare; 
c. Asigură, împreună cu ceilalţi specialişti implicaţi în implementarea proiectului, identificarea 

copiilor neînscrişi într-o formă de învăţământ şi înscrierea la grădiniţă, la şcoală sau la programe de tip 
A doua şansă; 

d. Instrumentează dosarele de sp1ijin financiar ele urgenţă şi/sau a altor beneficii şi servicii, acolo 
unele este cazul; 

e. Contribuie la identificarea, punerea la dispoziţie şi amenajarea spaţiilor necesare şi adecvate 
pentru derularea activităţilor din cadrul proiectului; 

f. Încheie orice Protocol/ Acord/Convenţie pentru punerea la dispoziţie a spaţiilor necesare 
derulării activităţilor din proiect; 

g. Asigură realizarea activităţilor în domeniul locuirii. 
DGAPI Sector 2: 

a. Pune la dispoziţie infrastructura/logistica necesară implementării proiectului; 
b. Asigură dialogul cu unităţile de învăţământ la care sunt înscrişi copiii din cele două zone 

marginalizate; 
c. Încheie orice Protocol/ Acord/Convenţie pentru punerea la dispoziţie a spaţiilor necesare 

derulării activităţilor din proiect (săli de clasă, de sport, etc.); 
d. Contribuie la identificarea, punerea la dispoziţie şi amenajarea spaţiilor necesare şi adecvate 

pentru derularea activităţilor din cadrul proiectului; 
e. Amenajează şi dotează spaţiile necesare pentru desraşurarea activităţilor educaţionale ale 

proiectului. 

Întocmit, 
Mădălina Hrib 

ciaţii Comunitare , 
nes cu 
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Anexa nr. 4 la Raportul de specialitate 
BUGETUL PROIECTULUI 

Categorie de buget Unitate 
Nr 

ANI 
Cost mediu pe 

Total LEI 
unitati/an unitate . 

Resurse umane 11.783.520 

Profesori oră 25.200 4 62 6.249.600 

Psihologi oră 7.920 4 95 3.009.600 

Logopezi oră 3.960 4 94 1.488.960 

Coordonatori activităţi educaţionale oră 3.960 4 59 934.560 
Personal administrativ (servire masă beneficiari, deb<lljasare ambalaje) oră 1.008 4 25 100.800 

Masa copii I 12.196.800 

Masa copii copil/an 550 4 5.544 12.196.800 

Altele 7.810.000 
Tabere şi excursii copii I copil/an 550 4 3.000 6.600.000 
Cinematograf, teatru, spectacole etc. (transport+ acce:;) copil/an 550 4 250 550.000 

Materiale educaţionale copil/an 550 4 300 660.000 

Activităti locuire si educatie pentru o viat<'i sănătoas<I 200.000 

Ajutor financiar dosare juridice pentru acte locuinţă ( 1norariu avocat, taxă de timbru, 
masuratori topo!rrafice) locuinta 5 4 10.000 200.000 

Stln<itate I 4.400.000 ' . 

Sprijin financiar pentru servicii oftalmologice si de oplică medicală . 
copil/an 550 4 2.000 4.400.000 

Activităti sportive 1.400.000 

Activităţi sportive copil/an 100 4 3.000 1.200.000 

Costuri articole sportive pentru recompensarea partici1 ~ării la activităţi sportive copil/an 100 4 500 200.000 

TOT AL GENERAL .•.. . ~ N ~ ~ 

37.790.320 
-

' 

•, ; j 
" ' 

Director Direcţia 

' ... 1 ... 

Jllrib 
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ROMÂNIA 
Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti 

Primăria Sector 2 
www.ps2.ro • Strada Chlrletlglllor nr. 11·13, Tel: +(4021) 209.60.00 Fu: +(4021) 209.62.82 

Direcţia Economică 

Nr. 10885/29.01.2025 

RAPORT DE SPECIAL TATE 
la Proiectul de hotărâre privind aprobarea proiectului "Intervenţii integrate 
socio-educaţionale pentru copiii defavorizaţi din zonele urbane marginalizate 
Baicului şi Tei Toboc, din sectorul 2 al Municipiului Bucureşti " 

Având în vedere adresa Direcţiei Administraţie Publică Locală nr. 
10885129.01.2025, referitoare la analizarea Proiectului de hotărâre menţionat în 
titlul prezentului raport şi reglementările cuprinse în: 

• Legea nr .292/2011 a asistenţei sociale, cu modificările şi completările 
ulterioare 

• OUG nr.57 /2019 privind Codul Administrativ, cu modificările şi completările 
ulterioare 

• HG nr. 560/2022 privind 
incluziune a cetăţenilor 
perioada 2022 · 2027 

aprobarea Strategiei Guvernului României de 
români aparţinând minorităţii rome pentru 

• HCLS2 nr.139/2017 privind aprobarea Strategiei de dezvoltare locală 
integrată şi durabilă a Sectorului 2 pentru perioada 2016-2025 

• HCLS2 nr. 228/2022 privind aprobarea Strategiei locale în domeniul protecţiei 
şi asistenţei sociale pentru perioada 2022-2027 a Direcţiei Generale de 
Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 2; 

• Strategia de Dezvoltare Locală Zona Urbană Marginalizată : Baicului -
-------~P~a~n!elimon - Plumb.uita_a_Grup..ului de Acţiune Locală Sector 2 

Văzând documentaţia proiectului HCLS2 nr.289128.01.2025 şi Raportul de 
specialitate nr. 10215/28.01 .2025 întocmit de Direcţia Relaţii Comunitare, Serviciul 
Relaţii cu Societatea Civilă şi Mediul de Afaceri · Compartimentul Minorităţi , prin care 
se solicită aprobarea unui proiect privind programe integrate socio-educaţionale 
pentru copiii defavorizaţi din zonele marginalizate ale sectorului 2 al Municipiului 
Bucureşti, 

Reiese faptul că, în scopul combaterii abandonului şcolar în rândul elevilor de 
etnie romă şi pentru incluziunea socio-educaţională a copiilor, este necesară 
continuarea proiectului unic de dezvoltare comunitară şi incluziune socio­
educatională în perioada 2025-2028, destinat zonelor defavorizate Baicului şi Tei 
Toboc. 

Proiectul propus vizează în principal pregătirea infrastructurii pentru 
activităţile educaţionale şi contractarea furnizorilor de servicii educaţionale 
preşcolare şi şcolare: profesori, psihologi, logopezi etc. 

În plus, s-a dovedit că asigurarea unei mese calde şi a unei gustări, a 
necesarului de rechizite pentru copiii înscrişi în proiect şi chiar organizarea unor 
DEIMP 
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ROMÂNIA 
Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti 

Primăria Sector 2 
www.p12.ro - Strada Chlrlatlglllor nr. 11-13, Toi: +(4021) 209.60.00 Fax: +(4021) 209.62.82 

Direcţia Economică 

~I 
J 

""'"­m~„. 

ateliere şi tabere de vară au determinat creşterea interesului pentru procesul 
educaţional al acestor persoane din cele două zonele marginalizate. 

O altă componentă a proiectului considerată necesară, este sprijinul financiar 
care s-ar putea acorda părinţilor în rezolvarea unor probleme de natură juridică 
pentru clarificarea situaţiei locative şi reconectarea/rebranşarea la furnizorul de 
energie electrică . 

Valoarea maximă a proiectul precedent, aferent anilor 2023-2024 a fost de 
14.203 mii lei, însă proiectul a fost pus în aplicare în procent de numai 16%, adică s­
au cheltuit efectiv numai 2.248 mii lei, justificat fiind prin lipsa spaţiilor în care să 
se desfăşoare activităţile integrate socio-educaţionale. 

Actuala propunere de proiect pe 4 ani, pentru anii 2025-2028, include noi 
componente faţă de proiectul anterior (2023-2024): una în domeniul sportului -
constând în susţinerea implicării copiilor în activităţi fizice/ sportive şi recompensarea 
perseverenţei în acest sens, şi cealaltă în domeniul sănătătii, constând în accesul la 
servicii oftalmologice si de optică medicală . 

În Anexa 2 la' proiectul HCLS2, pornind de la numărul maxim estimat al 
potenţialilor beneficiari, s-a prognozat valoarea maximă a proiectului necesar pentru 
derularea acestuia în cadrul unei perioade de 4 ani , în sumă de 37. 790 mii lei , ceea 
ce ar putea determina un efort maxim bugetar anual de aproximativ 9.448 mii lei, 
iar în cazul menţinerii ratei de realizare de 16%, efortul bugetar anual s-ar situa în 
jurul valorii de 1.512 mii lei. 

Potrivit prevederilor O.U.G.nr.57/ 2019 privind Codul administrativ, aprecierea 
necesităţii şi oportunitatea promovării/aprobării prezentului proiect de hotărâre, 

revine autorităţilor deliberative şi executive ale administraţiei publice locale ale 
Sectorului 2. 

Astfel, în condiţiile aprobării acestui proiect de către Consiliul Local al 

-----<.Sectoratui-Z--al-Municipiuh:1i-Bucureşt·, Bi recţia-economică-va-dt1ce-la-îndeplinir19-----­

prevederile hotărârii în limita creditelor bugetare aprobate şi a competenţelor ce îi 

revin. 
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Prin Adresa nr. 10878/29.01.2025, Direcţia Administraţie Publică Locală din cadrul 
aparatului de specialitate al Primarului Sector 2 ne-a transmis documentaţia aferentă proiectului 
de hotărâre privind ,,Intervenţii integrate socio-educaţionale pentru copiii defavorizaţi din 
wnele urbane marginalizate Baicului şi Tei Toboc din Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti" 
în vederea analizării şi întocmirii, după caz, a raportului de specialitate în regim de urgenţă, 

potrivit rezoluţiei Secretarului General al Sectorului 2. 
În urma analizării documentaţiei primite, reţinem că prin H.G. nr. 560/2022 s-a aprobat 

StrateKia Guvernului României de incluziune a cetăjenilor români aparjinând minorităjii 
rome pentru perioada 2022-2027, iar în capitolul 5 din aceasta, este prevăzut ca : („) b) 
Măsurile de intervenJie trebuie să aibă caracter integrat, multidisciplinar şi adaptat, care să 
Jină seama de diferenjele existente în rândul comunit<'iţii, respectiv, de aspectele de 
intersec/ionalitate şi de particularită/ile persoanelor vulnerabile (. .. ) ". 

Potrivit capitolului 9 pct. 2.2 din acelaşi act normativ, „La nivel local, implementarea 
măsurilor din Strategie este asigurată de Primar, -în calitate de autoritate executivă, şi de 
Consiliul Local, în calitate de autoritate deliberativă, ambele având ca atribuţii asigurarea 
respectării drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale cetăţenilor şi punerea în aplicare a 

----+1e~g='i'=slaţiei în vigoare. 
În Anexa nr. 2 din Strategia Guvernului României de incluziune a cetăţenilor români 

aparţinând minorităţii rome pentru perioada 2022 - 2027, a fost stabilit Planul de măsuri 
aferent Obiectivului Specific 2 -Asigurarea accesului cetătenilor români de etnie rom<l la 
un sistem de educaţie incluzivă. În cadrul acestui obiectiv' a fost stabilită ca şi direcţie de 
acţiune „Reducrea abandonului şcolar în rândul elevilor de etnie romă" care poate fi pusă în 
practică prin: „Includerea elevilor romi în programele de detectare de lacune şi de remediere 
şcolară, tip "Şcoală după Şcoală", precum şi în alte programe de sprijin finanţate de la buget", 
dar şi prin „Detectarea situafiilor elevilor romi care nu au acces la programele de interes 
nafional (PIN) şi includerea lor în programele de sprijin ", iar prin aceste acţiuni se doreşte 
obţinerea unor rezultate, cum ar fi: creşterea performanţelor şcolare în rândul elevilor de etnie 
romă, absenteism scăzut în rândul elevilor de etnie romă, precum şi creşterea participării 
şcolare. 

La nivelul Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti, prin Strategia de Dezvoltare Locală 
Integrată şi Durabilă a Sectorului 2 pentru perioada 2021-2027, aprobat<I prin HCLS2 nr. 



671202_3, au fost identifica.te zone urbane marginalizate, cu popula_ţie defavorizată, cu _romi, 
printre care şi zonele Baicului şi Tei Toboc. 

Ţinând cont de măsurile identificate în documentele strategice de la nivel naţional şi 
local şi de nevoile identificate la nivelul Sectorului 2, în anul 2022 au fost aprobate şi derulate 
două proiecte pilot dedicate grupurilor vulnerabile din cele două zone anterior menţionate şi 
anume: "Intervenţii integrate socio-educ(lţionale pentru copiii defavorizaţi din zona urbană 
marginalizată Baicului'', aprobat prin HCLS2 nr. 286/26.08.2021, modificată şi completată 
prin HCLS2 nr. 333/2021 şi HCLS2 nr. 385/2021 şi "Proiectul pilot de dezvoltare comunitară 
şi incluziune socială în zona marginalizată urbană Tei Toboc'', aprobat prin HCLS2 nr. 
287 /26.08.2021, modificată şi completată prin HCLS2 nr. 334/2021 şi HCLS2 nr. 386/2021. 

Pornind de la experienţa şi rezultatele promiţătoare ale celor două proiecte pilot 
derulate pe parcursul anului 2022, în următorii doi ani, 2023 şi 2024, s-a derulat proiectul 
"Intervenţii integrate socio-educaţionale pentru copiii defavorizaţi din zonele urbane 
marginalizate Baicului şi Tei Toboc", aprobat prin HCL nr. 41112022, prin care s-a urmărit o 
abordare integrată a serviciilor sociale şi educaţionale pentru beneficiarii din cele două zone, 
în sensul continuării, la un nivel îmbunătăţit a acţiunilor deja începute în zona Baicului, sau 
parţial începute în cazul zonei Tei Toboc, prin proiectele pilot derulate pe parcursul anului 
2022. 

Menţinerea activităţilor de sprijinire prin servicii integrate socio-educaţionale a 
copiilor din cele două zone urbane marginalizate, Baicului şi Tei Toboc, a contribuit la un real 
progres în ceea ce priveşte comportamentul şi comunicarea dar şi relaţiile sociale dintre elevi 
dar şi dintre elevi si profesori. Totuşi, implicarea în procesul de învăţare, descoperirea 
pasiunilor şi iniţiativa în procesul de învăţare se situează în continuare la un nivel scăzut şi 
foarte scăzut. Majoritatea elevilor din zonele urbane marginalizate Baicului şi Tei Toboc au în 
continuare nevoie accentuată de sprijin din partea adulţilor, nu îşi cunosc pasiunile şi nu sunt 
implicaţi în activităţi educaţionale extraşcolare. 

Iniţiatorii proiectului de hotărâre, apreciază ca oportună, sprijinirea în continuarea a 
copiilor şi părinţilor din cele două zone urbane marginalizate, Baicului şi Tei Toboc, prin: 
-facilitarea accesului la educaţie preşcolară precum şi la învăţământul general obligatoriu 
pentru copii; 
-recuperarea lacunelor educaţionale înregistrate de copii prin integrarea acestora în programe 
de educaţie remedială şi extra-şcolară şi prin alte activităţi conexe (consiliere, asistenţă 

----1eg0peâie-ă-ş-i-ps-i-fl0legiGă-fr;----------------------------

-prevenirea abandonului şcolar din motive economice, prin aplicarea unor măsuri active 
complementare mediului şcolar: hrană, rechizite şi alte asemenea; 
-sprijinirea persoanelor în sau cu risc de marginalizare din zonele vizate să rezolve diferite 
situaţii care le fac vulnerabile din punctul de vedere al locuirii; 
-contribuţia la dezvoltarea personalităţii copiilor prin încurajarea participării la activităţi 

sportive cu caracter formativ-educativ; 
-facilitarea accesului la servicii de sănătate de bază, preventive şi curative, integrate şi de 
calitate. 

Astfel, se are în vedere un proiect de dezvoltare comunitară şi incluziune socio­
educaţională care să se adreseze ambelor zone identificate şi demonstrate ca defavorizate, 
respectiv Baicului şi Tei Toboc, prin asigurarea unei intervenţii comunitare integrate, pe termen 
lung, pentru rezolvarea şi/sau ameliorarea problemelor/factorilor ce contribuie la creşterea 
riscului de excluziune socială şi sau educaţională pentru familii şi copii aflaţi în situaţie de 
marginalizare/risc de marginalizare socială. 



Proiectul . "Intervenţii integn_1te socio-educaţion~le pentru copiii d_efavorizaţi din 
zonele urbane marginalizate Baicului şi Tei Toboc din Sectorul 2 al Mu11icipi11/11i Bucureşti'' 

are în vedere o serie de propuneri de intervenţii comunitare integrate pentru rezolvarea sau 
ameliorarea problemelor socio-educaţionale care cresc riscul de abandon şcolar şi excluziune 
socială pentru copiii şi familiile vulnerabile din cele două zone, cu populaţie multietnică, dar 
majoritar romă. 

Ţinând cont de prevederile art. 166 alin. 2 lit. p) şi alin. 4 din O.U.G. nr. 57/2019 privind 
Codul Administrativ, 

Direcţia Juridică - Serviciul Asistenţă Juridică din cadrul aparatului de specialitate al 
Primarului Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti, opinează că, există temeiul legal pentru 
înaintarea spre supunere la vot a proiectului de hotărâre privind „Intervenţii integrate socio­
educaţionale pentru copiii defavorizaţi din zonele urbane marginalizate Baicului şi Tei Toboc 
din Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti", consiliul local urmând a decide în privinţa adoptării 
hotărârii , cu respectarea prevederilor legale. 

DIRECTOjl. EXEeUT 
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NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

în vederea iniţierii unui Proiect de hotărâre a Consiliului Local Sector 2 privind aprobarea proiectului 
"Intervenţii integrate socio-educaţionale pentru copiii defavorizaţi din zonele urbane marginalizate 

Baicului şi Tei Toboc, din Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti" 

Prin adresa înregistrată la Direcţia Generală pentru Administrarea Patrimoniului Imobiliar 
Sector 2 sub nr. 424/29.01.2025, Direcţia Administraţie Publică Locală a transmis documentaţia 

aferentă proiectului de hotărâre privind aprobarea proiectului "Intervenţii integrate socio­
educaţiona le pentru copiii defavorizaţi din zonele urbane marginalizate Baicului ş i Tei Toboc, din 

Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti" în vederea analizării şi î11tocmirii, după caz, a notei de 

fundamentare. 

În anul 2022, au fost aprobate şi derulate două proiecte pilot dedicate grupurilor vu lnerabile, 

cu populaţie majoritar romă, din zonele urbane marginalizate Baicului şi Tei Toboc: " lnterventii 

integrate socio-educaţionale pentru copiii defavorizaţi din zona urbană marginalizată Baicului" 
aprobat prin HCLS2 nr. 286/26.08.202 1, modificată ş i completată prin HCLS2 nr. 333/2021 şi 

HCLS2 nr. 385/2021 şi "Proiectul pilot de dezvoltare comunitară şi incluziune socială în zona 
marginalizată urbană Tei Toboc'', aprobat prin HCLS2 nr. 287/26.08.2021 , modificată şi completată 

prin HCLS2 nr. 334/2021 şi HCLS2 nr. 386/202 1, iar pe parcursul anilor 2023 şi 2024 s-a derulat 
proiectul "Intervenţii integrate socio-educaţionale pentru copiii defavorizaţi din zonele urbane 

marginalizate Baicului şi Tei Toboc", aprobat prin HCLS2 nr. 411 /2022. 

Conform rapoartelor elaborate la încetarea proiectului, evoluţia copiilor din zonele 

marginalizate Baicului şi Tei Toboc în ceea ce priveşte frecventa şcolară şLfr.e.cY.e.nţa_parti.cipăd~-la1----­

activităţile proiectului s-a situat pe un trend crescător în cei doi ani de proiect, chiar dacă 

performanţele academice continuă să se menţină la un nivel scăzut şi chiar foarte scăzut. 

DGAPI Sector 2 vine în sprijn ş i pune la dispoziţie infrastructura/logistica necesară 

imp lementări i proiectului, asigură dialogul cu unităţile de învăţământ la care sunt înscrişi copiii din 

cele două zone marginalizate, încheie orice Protocol/Acord/Convenţie pentru punerea la dispoziţie a 

spaţiilor necesare derulării activităţilor din proiect (săli de clasă, de sport, etc.), contribuie la 
identificarea, punerea la dispoziţie şi amenajarea spaţiilor necesare şi adecvate pentru derularea 

activităţilor din cadrul proiectului şi amenajează şi dotează spaţiile necesare pentru desfăşurarea 

activităţilor educaţiona le ale proiectului, apreciind ca fiind necesară continuarea şi extinderea 
serviciilor care contribuie la prevenirea ş i combaterea abandonului şcolar ş i a părăsirii timpurii a 

copiilor aflaţi în risc de excluziune social. 



A vând în vedere cele mai sus menţionate, propunem spre aprobare Consiliului Local Sector 2 

Proiectul "Intervenţii integrate socio-educaţionale pentru copiii defavorizaţi din zonele urbane 

marginalizate Baicului şi Tei Toboc, din Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti''. 

Cu consideraţie, 

Director Executiv, 
Daniela Popa 

rr 
Inspector C.M.P, 



CONSILIUL LOCAL SECTOR 2 
DIRECŢIA GENERALĂ DE ASISTENŢA SOCIALĂ ŞI 
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NOTĂ DE FUNDAMENT ARE 

Conform Atlas11/11i zonelor 11rba11e 111argi11a/izate <fiu În România, criteriile pentru definirea diferitelor 
tipuri de comunităţi/ zone dezavantajate sunt: (1 ) capitalul uman (adică educaţie, sănătate ş i 

comportament demografic) , (2) ocuparea forţei de muncă şi (3) calitatea locuinţelor. 

Zonele de mici dimensiuni din interiorul sau din afara limitelor rezidenţiale formale ale oraşelor sunt 
marginalizate din mai multe puncte de vedere. Cel mai adesea, sunt considerate zone „problematice" de 
către populaţia locală , sunt expuse segregării spaţiale din cauza sărăciei şi a inegalităţilor sociale şi 
sunt caracterizate prin locuinţe inadecvate, acces limitat la infrastructură, rata ridicată a şomajului în 
rândul locuitorilor, numărul mic al instituţiilor de învăţământ şi al centrelor medicale sau lipsa acestora 
şi , în unele cazuri, condiţii de mediu periculoase. În multe, deşi nu în toate comunităţile de acest tip se 
întâlneşte o populaţie romă numeroasă. 

Locuitorii zonelor urbane marginalizate se confruntă cu probleme numeroase, pe mai multe d imensiuni: 
1. condiţii proaste de locuire 
2. lipsa sau accesul redus la infrastructură 
3. lipsa sau venituri reduse 
4. poziţii marginale şi vulnerabile pe piaţa muncii 
5. educaţie formală scăzută sau deloc în rândul adulţilor 

6. rate ridicate ale abandonului şcolar, părăsire timpurie a şcolii , absenteism şcolar în rândul 
copiilor. 

7. probleme specifice: lipsa actelor de identitate ş i a certificatelor de proprietari. 
Strategia Naţională pentru Incluziune Socială şi Reducerea Sărăciei pentru perioada 2021-2027, prevede 
următoarele măsuri pentru zonele marginalizate: 

• sprijinirea dezvoltării de servicii sociale publice si private, creşterea accesului la servicii sociale, 
de ocupare ş i de sănătate, de calitate şi sustenabile; 

• reducerea disparităţilor între copiii în risc de sărăcie ş i/sau excluziune socială şi ce ila l ţi copii; 
-------'-•- ..,a=-tsigurarea accesului egal la educaţie, favorabilă incluziunii, dar ş i la învăţarea pe tot parcursul 

vieţii, cu accent pe accesul la educaţia timpmie, pe prevenirea neşcolarizării , a abandonului 
şcolar şi a părăsirii timpurii a şcolii , precum pe îmbunătăţirea accesului şi a participării la 
educaţie a elevilor dezavantajaţi socioeconomic, a elevilor de etnie romă şi/sau a celor cu 
dizabilităţi şi/sau CES; 

• asigurarea accesului la locuire decentă, inclusiv prin îmbunătăţirea accesului la locuinţe sociale 
ş i tarife sociale pentru utilităţi; 

• reducerea sărăciei şi integrarea socio-economică a persoan elor din comunităţil e marginal izate, 
inclusiv cele în care exi stă populaţie de etnie romă; 

• îmbunătăţirea mecanismelor de dialog social; 
• îmbunătăţirea procesului de elaborare a politicilor active de ocupare bazate pe dialog social rea l, 

printr-o mai bună integrare cu educaţia ş i serviciile sociale, cu accent pe va lorificarea 
potenţialului tinerilor pe piaţa muncii, precum şi pe creşterea capacităţii de inserţie profesională 

a persoanelor cu dizabilităţ i şi a lucrătorilor în vârstă. 
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DTRECŢrA GENEUALĂ DE ASISTENŢĂ SOCIALĂ şr PUOTECŢTA COPILllLlll SECTO ll 2 

În Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti există trei zone urbane marginalizate cu populaţie însemnată în 
risc de marginalizare: Baicului, Tei Toboc (Plumbuita) şi Pantelimon. Acest lucru reiese atât din 
Strategia de Dezvoltare Locală 2016-2025 a Sectorului 2 şi din Strategia de dezvoltare locală a Zonei 
Urbane Marginalizate Baicului - Pantelimon - Plumbuita (dec 20 17), cât şi din studiul Cai1ografierea 
serviciilor sociale în cadrul Sectorului 2, Bucureşti , realizat de DGASPC Sector 2 în decembrie 2020. 

Dezvoltarea zonelor urbane marginalizate constituie un obiectiv prioritar pentru Direcţia Generală de 
Asistenţă Socia lă ş i Protecţia Copilului Sector 2 

Pentru dezvoltarea zonelor urbane marginalizate Bacului şi Tei Toboc se impune participarea tuturor 
actorilor sociali de la nivelul sectorului 2 prin continuarea acţiunilor deja începute în zonele Baicului şi 
Tei Toboc prin proiectele derulate în baza H.C.L. Sector 2 nr. 286/2021 şi H.C.L. Sector 2 m. 287/2021 
şi H.C.L. Sector 2 m. 41112022. 

Faţă de proiectul de hotărâre privind aprobarea proiectului „Intervenţii integrate socio­
educaţionale pentru copiii defavorizaţi din zonele urbane margiualizate Baicului ş i Tei Toboc, din 
Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti", îmegistrat la Cabinetul Secretarului General a l Sectorului 2 cu 
nr. 289/28.0 1.2025 apreciem următoarele: 

I. respectă legislaţia aplicabilă domeniului asistenţă socială după cum urmează 

Domeniul protecţiei copilului (educaţie, sănătate, sport) - Legea m. 272/2004 privind protecţia şi 

promovarea protecţiei copilului, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. 

Domeniul locuirii 

Legea nr. 114/ 1996 privind locuinţe le, republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 

H .G. nr. 1275/2000 privind aprobarea Normelor Metodologice pentru punerea în aplicare a prevederilor 
Legi i nr. 114/1996; 

H.G. nr. 842/2022 privind aprobarea Strategiei Naţionale a locuirii pentru perioada 2022-2050; 

H.G. nr. 440/2022 pentru aprobarea Strategiei Naţionale privind incluziunea socială şi reducerea 
sărăc iei pentru perioada 2022- 2027; 

Domeniul se1·viciilor sociale 

Legea nr. 292/2011 asistenţei sociale , cu modificările şi completări le ulterioare; 

Domeniul beneficiilor sociale 

Legea nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu modificările şi completările ulterioare. 

H.G.R. nr. 11 54/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederi lor Legi i 

nr. 196/20 16 privind venitul minim de incluziune, cu modificările şi completări le ulterioare. 

II Atribuţiile D.G.A.S.P.C. conform proiectului sunt în acord cu legislaţia specifică 

domeniului asistenţă socială 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţ ia Copi lului Sector 2, instituţie aflată în subordinea 
Consiliului Local Sector 2, prin prevederile Legii nr. 292/2011 asistenţei sociale, precum şi ale 
H.G.R. nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamente lor-cadru de organizare ş i funcţionare ale serviciilor 
publice de asistenţă socia lă şi a structurii orientative de personal, cu modificările şi completările 

ulterioare a re atribuţii privind administrarea şi acordarea beneficiilor de asistenţă socială şi a 

S1rnd:1 Olari nr.15(fosil 1-13), Sector 2, ll11c11rcş1i 
'l'd: +(4021) 202.22.0l; l':is : +(~112 1) 2~2.22. 17 

Em~lil: socinl1r sodal2.ru 
''"'"'·.soci~112.ro 

9 ,@,~d Opcr,Hor J„ic cu '"" '°'°' pcr-1111al 
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serviciilor sociale pentru persoanele aflate în dificultate, care trec pnn situaţi i ce pot duce la 
marginalizare şi excluziune socială. 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 2 este în măsură să 

implementeze toate acţiunile şi măsurile de asistenţă socială care vin în sprijinul categoriilor de 
persoane vizate de proiectul de hotărâre astfel că, în cazul de faţă considerăm oportună 

promovarea proiectului de hotărâre privind aprobarea proiectului „Intervenţii integrate socio­
educaţionale pentru copiii defavorizaţi din zonele urbane marginalizate Baicului şi Tei Toboc, din 
Sectornl 2 al Municipiului Bucureşti". 

Director e 

Strad;< Olari nr.15 (fost lt-1.l). Sector 2, Oucurc1ii 
T d : +(-1021) 2$2.22.02; Fux: + (-11121) 2!'2.22. 17 
En-..1il: socinl'fl social2.ro 
\\'W'W,socinl2.ro 

Claudia-Geor 
Director 

Olguţa IO 
Şef servi iu 

Serviciul Prevenire Ma · 
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